



## AIG加快友邦保险分拆上市进程

AIG宣布，将加快将其子公司美国友邦保险有限公司定位成为独立法定机构的程序，若市场情况许可并获得监管机构批准，友邦保险将选择在亚洲的一个交易所上市

>>A09



## BDI指数站上2500点

中国铁矿石进口量在4月创下天量，刺激BDI指数(波罗的海干散货指数)不断上涨。5月15日BDI指数达2544点，暂时创下年内反弹的新高

>>B02



期价创六周新高 黄金渐成新宠  
18日，纽约和上海期金双双创下六周以来新高，纽约期金站上930美元/盎司大关，部分资金开始回流黄金市场。随着通胀隐忧及避险情绪再度升温，黄金有望成为新宠

>>C05

CHINA SECURITIES JOURNAL

# 中国证券报

www.cs.com.cn

A叠 / 新闻 20版  
B叠 / 公司·产业 8版  
C叠 / 市场·投资 12版  
D叠 / 信息披露 16版  
本期 56 版 总第 4589 期  
2009年5月19日 星期二  
金融界网站特约 www.jrj.com

## 康美药业股份有限公司 KANGMEI KANGMEI PHARMACEUTICAL CO.,LTD.

### “康美CWB1”认股权证行权提示

行权简称：ES090525

行权代码：582023

行权价格：5.36元/股

行权比例：1:1

行权期为：2009年5月19日至5月25日期间的交易日

**特别提示：**截至“康美CWB1”认股权证行权终止日交易时间结束时点（即2009年5月25日15:00），尚未行权的“康美CWB1”认股权证将注销，由此产生的损失由投资者自行承担。

### ■ 今日报道 | Today's news

#### 中国股市“5·19”十周年

今年5月19日，是“5·19”行情十周年的日子。事异时移，10年风雨激荡，10年规范发展，中国股市无论从外部环境还是从内部环境都发生了根本性巨大变化

>>A08

#### 高管股票期权所得可分期缴税

财政部和税务总局通知称，对上市公司高管人员取得股票期权在行权时，纳税确有困难的，经主管税务机关审核，可自其股票期权行权之日起，在不超过6个月的期限内分期缴纳个人所得税

>>A02

#### 人保集团：今年力求完成集团股份制改造

中国人民保险集团公司总裁吴焰表示，今年将力求完成集团股份制改造，发挥旗下财险、寿险、健康险及信托、基金等板块协同优势，争取打造一个新“人保”

>>A06

#### \*ST国药

#### 重组预案疑云重重

\*ST国药公告，拟以定向增发方式收购上海凯迪100%股权。但因该重组预案注入资产评估值过高，未来盈利前景不明，从而受到中小投资者的批评

>>B03

#### 风格转换不畅 震荡挤压泡沫

宏观经济很难快速进入复苏周期，使得大盘蓝筹股持续上涨动能并不充足。在流动性难以支撑题材股创造更大泡沫的背景下，市场震荡调整的压力也在逐步增加

>>C01

#### 中证网视频直播

#### 赢家早报

9:02—9:17 主播 徐辉

#### 股市午间道

12:02—12:22 银河证券 龚德军

#### 赢家视点

15:32—15:57 平安证券 罗晓鸣

4月大小非  
减持环比降0.68亿股  
中证登公司数据显示，4月沪深两市股改限售解禁股份共减持10.16亿股，较3月减少0.68亿股，但“小非”解禁股4月减持6.05亿股，创10个月来新高

>>A02

“一对多”市场容量或超10万亿元

据估算，2009年中国可投资资产在1000万元以上的群体约有32万人，可投资资产的总规模在9万亿元左右；如果以100万元计算，则人数和规模总量将更惊人

>>A07

选举结果  
推动印度股市暴涨17%

由于国民党领导的联合进步联盟在印度大选中取得决定性胜利，印度股市18日开盘即大涨，有史以来股指首次触动自动停盘机制，并两次暂停交易，股指收盘上涨超过17%

>>A09

铁矿石海运费再演“撑杆跳”

5月15日，巴西图巴朗至北仑/宝山的海运费为25.438美元/吨，短短10天涨幅达26%以上。同时，西澳至北仑/宝山的海运费为10.55美元/吨，较5月1日上涨32%

>>B04

上证国债指数再创收盘历史新高

18日上证国债指数、上证企债指数再度双双创出历史新高。分析人士指出，投资者预期可能已发生微妙变化，在充裕资金面的推动下，短期内债市仍有望继续走牛

>>C04

#### 风格转换不畅 震荡挤压泡沫

宏观经济很难快速进入复苏周期，使得大盘蓝筹股持续上涨动能并不充足。在流动性难以支撑题材股创造更大泡沫的背景下，市场震荡调整的压力也在逐步增加

>>C01

国务院18日公布了石化、轻工产业调整和振兴规划，产业结构调整成为两大规划强调的重点。

到4050万吨，成品油、乙烯产量分别达到24750万吨、1550万吨，将建成3—4个2000万吨级炼油、200万吨级乙烯生产基地。

规划提出，将完善中央、地方两级化肥淡季商业储备制度，抓紧研究建立国家化肥储备；加快储备设施建设，抓住时机增加成品油国家储备，并研究制订成品油商业储备办法和制度；鼓励金融机构给予信贷支持；完善成品油价格形成机制；加大技术改

造投入；支持境外资源开发；推进企业兼并重组。

《轻工业调整和振兴规划》拟定了十项政策措施，包括进一步扩大“家电下乡”补贴品种、提高部分轻工产品出口退税率、调整加工贸易目录、解决涉农产品收储问题、加强技术创新和技术改造、加大金融支持力度、大力扶持中小企业、加强产业政策引导、鼓励兼并重组和淘汰落后。

规划提出三年新增300万

个就业岗位，再形成10个年销

售收入150亿元以上的大型轻

工业企业集团，轻工业特色区域

和产业集群增加100个，新增自

主品牌100个左右。

在淘汰落后产能方面，计划三

年淘汰落后制浆造纸200万吨

以上、低能效冰箱(含冰柜)3000

万台、皮革3000万标张、含汞扣

式碱锰电池90亿只、白炽灯6亿

只、酒精100万吨、味精12万吨、

柠檬酸5万吨的产能。

交银施罗德杯“今日视点”好新闻评选  
交银施罗德基金管理有限公司  
BANK OF COMMUNICATIONS Schröders

我懂财富 我更懂你

客服电话：400-700-5000 (乐读证券)

公司网站：www.jield.com

■ 今日视点 | Comment

中国“磁石”引力未减

本报记者 卢铮



## 中俄原油管道中国段开工建设

5月18日，中俄原油管道工程中国境内段开工仪式在黑龙江省漠河县兴安镇举行。

国务院副总理王岐山在开工仪式上说，中俄原油管道工程的开工建设，是实施中俄关于修建中俄原油管道、长期原油贸易、贷款等一揽子合作协议的重要内容，标志着中俄能源全面长期合作迈出了实质性步伐。

作为未来中国油气进口东北方向的一条战略要道，中俄石油管道北起俄罗斯的斯科沃罗季诺市，南至大庆，全长1030多公里，分为斯科沃罗季诺至漠河的俄罗斯段和漠河至大庆的中国段。按计划，斯大线将于明年底投入使用，每年向中国输送1500万吨原油。

图为王岐山出席开工仪式。

新华社图文

新华社记者 张楠

## 2011年原油加工量将达4.05亿吨

三年形成10个年销售收入逾150亿元轻工企业集团

本报记者 张楠

到4050万吨，成品油、乙烯产

量分别达到24750万吨、1550万

吨，将建成3—4个2000万吨级炼

油、200万吨级乙烯生产基地。

规划提出，将完善中央、地方

两级化肥淡季商业储备制度，

抓紧研究建立国家化肥储备；加

快储备设施建设，抓住时机增加

成品油国家储备，并研究制订成

品油商业储备办法和制度；鼓

励金融机构给予信贷支持；完善成

品油价格形成机制；加大技术改

造投入；支持境外资源开发；推

进企业兼并重组。

《轻工业调整和振兴规划》拟定

了十项政策措施，包括进一步扩

大“家电下乡”补贴品种、提

高部分轻工产品出口退税率、调

整加工贸易目录、解决涉农产

品收储问题、加强技术创新和技

术改造、加大金融支持力度、大

力扶持中小企业、加强产业政

策引导、鼓励兼并重组和淘汰落

后。

规划提出三年新增300万

个就业岗位，再形成10个年销

售收入150亿元以上的大型轻

工业企业集团，轻工业特色区域

和产业集群增加100个，新增自

主品牌100个左右。

在淘汰落后产能方面，计划三

年淘汰落后制浆造纸200万吨

以上、低能效冰箱(含冰柜)3000

万台、皮革3000万标张、含汞扣

式碱锰电池90亿只、白炽灯6亿

只、酒精100万吨、味精12万吨、

柠檬酸5万吨的产能。

新华社记者 张楠

## 姜洋谈期货公司首席风险官制度建设

## 将研究出台指引 支持依法履职

大商所上市聚氯乙烯期货合约获批复

本报记者 蔡宗琦

协会日前召开的“期货公司首席风险官座谈会”上表示，为方便首席风险官履职，今后，监管部门将从制度和配套政策等方面

给予相应支持：一方面在制度上，进一步研究出台相关监管工

作指引，对《期货公司首席风险官管理规定(试行)》的内容进行

细化和落实；另一方面，为首席

风险官提供各种监管支持，为首

席风险官开展工作积极创造条

件。同时，将进一步加强监管部门

、自律组织和首席风险官的交流，积极探索发挥首席风险官作用的

有效途径；中国期货业协会也将加强对首席风险官的后续教育和培训。

他指出，各首席风险官要明责、尽责、履责，更好发挥在

期货公司合规建设中的积极作用

。监管部门将进一步完善期货公